

企业高管年薪动辄上千万美元引发公众不满

瑞士公投限制高管高薪提案

瑞士3月3日就一项限制企业高级管理人员高收入的提案举行公投。一旦提案成为法律，违者将面临监禁和高额罚款。

反“偷窃”

公投初步结果显示，在日内瓦，67.7%的瑞士人支持提案；沃州和弗里堡州结果相似；苏黎世的公投晚些时候结束，预测结果显示，提案获得71%的选民支持。

如果提案通过公投，政府需要提交法律草案，供议会审议并投票。法新社报道，这一过程通常需要超过一年。

这一方案由独立议员托马斯·明德5年前提出，名为反“偷窃”提案，针对企业高管薪酬、奖金和其他收入。

瑞士大体上躲过金融危机冲击，但高管过高收入仍引发民怨。今年2月，瑞士制药企业

诺华公司董事长丹尼尔·瓦塞拉高额离职费协议曝光，进一步激发公众不满。按协议，瓦塞拉2月离职后不得去竞争企业就职。作为补偿，他今后6年将获得7200万瑞士法郎（约合7600万美元）。瓦塞拉已经宣布将放弃这笔钱。

其他企业高管薪酬同样受到注目。法新社报道，制药巨头罗氏公司首席执行官施万年收入1250万美元；雀巢公司首席执行官比尔克收入1120万美元；巧克力厂商瑞士莲公司首席执行官坦纳收入1000万美元。

议员明德告诉瑞士《时报》记者，高管薪酬达到“天文数字”。司法部长索马鲁加说：“这严重损害我们国家的社会凝聚力。”

谋重罚

明德说，为了遏制高管高薪，唯一方法是赋予股东决定权，薪酬由股东大会决定。

按照方案，股东每年开会，选举新一届董事会；禁止企业在高管就职和离职时向他们发奖金。另外，企业被收购和出售资产后，不得向高管发奖金。违反上述规定的人员将面临最长3年监禁和最多相当于6年年薪的罚款。

这些规定将适用于所有总部设在瑞士的本土和外国上市公司。路透社评述，一些规定在各国和地区类似规定中最为严厉。瑞士银行股东去年投票，超过三分之一拒绝接受高管薪酬方案。

惹争议

这一方案引发争议。瑞士民众支持限薪举措。调查机构 gfs 伯尔尼2月中旬所作民意调查显示，64%的调查对象支持明德提案，27%反对。

瑞士中左党派社会民主党正在推动另一

场全民公决，打算制定更严格规定，限定高管最高年薪为收入最低工人年薪12倍。欧洲联盟上月决定，除非多数股东批准，否则银行业高管奖金不得超过基本年薪。

反对派认为，一些企业可能把总部撤出瑞士，损害瑞士在全球的竞争力。瑞士雇主联盟投入大约800万瑞士法郎（850万美元），发起反对明德提案的活动。

瑞士政府和议会上院提出一项反方案，放松限制，建议股东有权就高管薪酬投票，但决定没有约束力。另外，高管在一定条件下可以获得离职费。

如果议会否决限薪法案，政府提出的反方案将自动成为法律。

路透社分析，瑞士税收和商业法规相对宽松，政治稳定，大企业不大可能因为新规撤出瑞士。不过，它们会想办法规避规定，继续向高管支付高薪。

（据新华社电）



巴基斯坦卡拉奇连环爆炸死亡人数升到至少40人

3月3日，在巴基斯坦南部城市卡拉奇，救援人员在爆炸现场工作。

据巴基斯坦媒体3日报道，巴南部城市卡拉奇当天晚上发生连环爆炸袭击事件，目前死亡人数已升到至少40人，另有超过135人受伤。爆炸袭击发生在当地时间晚7时左右，阿布·哈桑·伊斯帕哈尼地区一居民区内的一个清真寺遭到炸弹袭击，袭击目标是正在该清真寺内进行祷告的人群。爆炸还导致一辆汽车的天然气气缸发生爆炸。

新华社发

美军首尔开“枪”闹事 韩警追击被撞伤

本报综合消息 据韩联社报道，首尔龙山警察署3月3日消息，首尔梨泰院地区所属两名警察2日晚11时53分许接到一名市民的报警，即“驻韩美军在龙山区梨泰院洞一家酒店前好像打气枪或鸟枪”，此后赶到现场追击嫌疑人，在此过程中一名警察和一名美军受伤。

警方在地铁第6号线梨泰院站附近发现涉嫌打枪的3名驻韩美军乘坐一辆轿车，但他们未接受警方调查而逃逸。在此过程中，这些美军车辆撞到其他车辆，导致部分市民受伤。当时就在附近地区执行任务的林姓巡警接到一名出租车司机崔某的报警后，立即乘坐崔某的出租车追赶嫌疑人。嫌疑人以每小时150至160公里的速度开车，警方追击了他们约10分钟。

林巡警下车后向美军车辆走过去，而美军朝着林巡警的方向开倒车。林巡警差点被车撞到，但美军共4次反复朝着林巡警处开倒车。林巡警此时向空中发射一枚空包弹，但美军车辆仍未停车，于是林巡警向逃逸车辆开3枪，其中一枪击中驾车士兵。美军撞伤林巡警的左膝盖和脚背后直接逃离现场。警方

已证实这辆汽车隶属于美军，并确认开车的士兵现在在美军旗下一家医院接受治疗，但他没有生命危险。

警方获得了美军车辆驾驶员的照片，并对目击者和出动现场的警察进行调查，还在寻找车辆的下落。警方在美第8军犯罪搜查队的合作下，要求开车士兵在4日上午之前到警察署接受调查。

警方认为，因为梨泰院现场被发现有用于玩具枪的BB子弹，美军发射的可能是BB枪支。一名警方相关负责人说，市民报警的是气枪还是玩具枪尚不清楚，正在了解受害情况。警方将同美军协商开展进一步调查。

另一方面，驻韩美军第8军副司令克里斯·金特里当天下午1时55分许访问首尔龙山警察署，就上述事件向韩方道歉，他表示，美军方面将对有关韩国警方调查给予积极配合。第8军公共服务办公室说，检测结果显示两名士兵事发时没有饮酒，但没有提到其他细节。

大约2.85万美军士兵驻扎在韩国。美军士兵先前多次涉嫌违法，引发韩国政府和民众不满。（于新）

中国警方向韩国移交韩籍诈骗犯罪嫌疑人朴仁亨

新华社北京3月4日电（记者 刘奕湛）记者4日从公安部获悉，中国警方与韩国警察厅当日在广州举行犯罪嫌疑人移交仪式，中方将韩方通缉的韩国籍诈骗犯罪嫌疑人朴仁亨（PARK INHYEONG）移交韩方。

2002年至2007年间，朴仁亨先后10多次以小型建筑承包商吸纳短期贷款给予高额利息以及一房多租等手段，诈骗韩国首尔市、京畿道等地10多名居民，已查实的涉案金额为8.6亿韩元（约合500万元人民币），后一直在逃。朴仁亨于2012年年底持用伪假韩国护照企图从我珠海九洲口岸入境时，被我珠海出入境边防检查总站九洲边检站查获。

经核查，朴仁亨系韩方通缉的诈骗在逃犯罪嫌疑人。中国警方在对朴仁亨完成调查和处罚后，决定依法将其遣返并移交韩国警方。3月4日，中国警方与韩国警方签署犯罪嫌疑人移交备忘录，随后在广州白云国际机场向韩方正式移交朴仁亨。

据介绍，此次移交朴仁亨是两国执法部门积极开展国际执法合作的又一成功案例，显示了中韩两国执法部门合作打击犯罪、保护人民群众生命财产安全的决心。中国公安机关将进一步加强与韩国各执法部门的务实合作，共同打击涉及两国的跨国犯罪活动，努力维护两国间正常的人员和经贸往来。

朴槿惠呼吁国民力促国会通过政府机构重组法案

新华社首尔3月4日电（记者 张青）韩国总统朴槿惠4日上午在青瓦台发表“对国民讲话”，为《政府组织法》修订案仍未获国会通过向国民道歉。她呼吁国民合力推动这一机构重组法案获通过，强调将广播通信管理职能并入未来创造科学部是国家未来的需要。

朴槿惠在讲话中表示，韩国当前面临着朝鲜核试验引发的安保危机、全球金融危机和自身的经济困难，这些都亟待新政府去解决。但新政府成立一周以来，《政府组织法》修订案迟迟未获国会通过导致新政府运行困难，而朝野谈判无法取得进展，作为总统深感

忧虑和责任艰巨。她还对被提名担任未来创造科学部长官的金钟勋因政治环境因素放弃提名资格深表遗憾。

朴槿惠表示，发展以科学技术和广播通信相融合的信息通信产业可以为国家发展提供动力，这不仅是她的信念，也关乎国政理念和国家未来发展，而并非政府企图控制广播通信自由。

她希望朝野能立刻接受青瓦台的会谈邀请，进行有意义的协商，也希望同国民一起努力使《政府组织法》修订案早日在全国获得通过。

当地时间：2013年3月3日下午



因肠胃炎住院

入住医院：爱德华七世医院

下个月将迎来87岁生日

这是最近10年间首次入院

上次住院是2003年做膝盖手术

白金汉宫消息

英国女王伊丽莎白二世“精神状态不错”，而入院是“预防措施”